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ЖИВЛЕННЯ  МОЛОДІ  ЛИНА  (TINCA  TINCA  LINNAEUS,  1758)   
В  ОСІННІЙ  ПЕРІОД  ВИРОЩУВАННЯ 

А. Я. Тучапська, anna.tuchapska@ukr.net, Інститут рибного господарства Націо-
нальної академії аграрних наук України, м. Київ  
Р. М. Конопельський, romankonopelskyi@gmail.com, Інститут рибного господар-
ства Національної академії аграрних наук України, м. Київ 

Лин (Tinca tinca L., 1758) — це вид прісноводних теплолюбних риб родини ко-

ропових, який характеризується унікальною здатністю до пошуку кормів у найза-

муленіших та зарослих макрофітами ділянках водойм. Ця особливість забезпечує 

широкий ареал його розселення та існування в умовах із різною забезпеченістю ко-

рмами. Водночас, дана здатність зменшує його конкуренцію із іншими видами риб 

при спільному вирощуванні у аквакультурі та підвищує ефективність використання 

природних кормових ресурсів водойм. Завдяки смаковим якостям та харчовій цін-

ності м’яса лина, а також високій ціні і стабільному попиту його розведення вва-

жають перспективним та економічно привабливим у багатьох країнах. 

Метою даної роботи було проведення аналізу забезпеченості цьоголіток лина 

природним кормом та особливостей його живлення в кінці сезону вирощування. 

Дослідження проводили у фермерському селянському господарстві «Короп», 

розташованому у смт Рава-Руська Львівської області. Основною спеціалізацією 

господарства є відтворення українського рамчастого коропа галицького внутріш-
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ньопородного типу. Лин є додатковим об’єктом аквакультури у коропових ставах.  

Вивчення природної кормової бази проводили протягом періоду вирощуван-

ня за загальновідомими у гідробіології методами та методиками. Збір матеріалу 

для дослідження живлення проводили у серпні–жовтні 2024 р. під час контроль-

них ловів, обробку кишкових трактів здійснювали за загальноприйнятими мето-

диками, а визначення видового складу організмів у харчовій грудці — за допомо-

гою визначників. Інтенсивність живлення встановлювали за загальними індекса-

ми наповнення кишечників. 

Встановлено, що до структури зоопланктону ставу входили організми трьох 

систематичних груп: тип нижчі черви Rotifera, ракоподібні підряду Сladocera та 

ряду Copepoda. Основні види коловерток належали до родів Asplanchna, 

Brachionus, Filinia, Hexarthra та Keratella, гілляствусі ракоподібні були представ-

лені видами родів Ceriodaphnia, Chydorus, Bosmina, Daphnia, Moina, Polyphemus 

та Scapholeberis, а веслоногі ракоподібні — видами родів Acanthocyclops, Cyclops 

та Mesocyclops. 

Середньосезонна чисельність організмів зоопланктону складала 249,67 тис. 

екз./м3, його біомаса — 7,56 г/м3. При цьому найвища біомаса зоопланктону заре-

єстрована у червні — 17,44 г/м3, у липні вона знизилася до 3,67 г/м3, а у серпні 

складала лише 1,57 г/м3. 

В основі зоопланктону ставу були гіллястовусі ракоподібні, зокрема молодь 

Bosmina longirostris, чисельність і біомаса яких становила відповідно 54,34 та 

85,98% від загальних показників зоопланктону. Частка коловерток у середньосе-

зонній чисельності складала 30,57%, проте у біомасі — лише 5,29%. Веслоногі 

ракоподібні в основному були представлені незрілими формами, їхня частка у за-

гальній біомасі зростала від 5,6% у червні до 9,8% у липні та до 41,4% у серпні, а 

у середньому за сезон складала 8,73%.  

Основу зообентосу ставів становили личинки двокрилих із родини дзвінце-

вих — Chironomidae (ряд Diptera), частка малощетинкових червів (Oligochaeta) у 

загальній біомасі була незначною — 8,9 %. Найвище значення біомаси зообенто-

су було у червні — 11,11 г/м2, а найнижче — у серпні — 0,32 г/м2. Середньосе-

зонні показники чисельності та біомаси зообентосу відповідно складали 579,87 

екз./м2  та 4,03 г/м2.  

Згідно з нашими дослідженнями, цьоголітки лина найчастіше живилися безх-

ребетними берегової зони чагарників водойми — Chironomidae, які переважали за 

кількістю та масою усіх спожитих кормових організмів. Окрім бентосу, в кишечни-

ках молоді лина зустрічалися зоопланктонні організми з домінуванням гіллястову-

сих та веслоногих ракоподібних; водночас, коловертки були у незначній кількості. 

З-поміж гіллястовусих найчастіше зустрічали невеликі форми Cladocera — Chydo-

rus sphaericus, Bosmina longirostris, Moina rectirostris, з веслоногих раків переважа-

ли Cyclops sp. та їх ювенальні стадії розвитку. Серед коловерток були поодинокі ек-

земпляри Brachionus calyciflorus та Br. diversicornis, Asplanchna priodonta. 

Розбір вмісту харчових грудок цьоголіток лина засвідчив, що в другій декаді 

серпня за їх середньої маси 1,9 г детрит складав половину раціону, частка зоопла-

нктону становила 18,0%, а зообентосу — була у 1,8 раза вищою — 32,0%. 
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У середині вересня, за середньої маси цьоголіток лина 2,65 г, домінувальним 

компонентом раціону молоді став детрит — 60,8%; натомість, природний корм 

мав другорядне значення — 39,2%. При цьому вміст зообентосних організмів був 

вищим у 2,1 раза, ніж планктонних ракоподібних, — відповідно 26,4 та 12,8%. 

У середині жовтня, при середній масі цьоголіток лина на рівні 3,9 г, частка 

детриту також домінувала — 56,1%, частка зообентосу залишилась вищою, ніж 

зоопланктону — 30,7 проти 13,1%. 

Середні значення індексу наповнення кишкового тракту у серпні склали 

282,1, у вересні — 310,1, а в жовтні — 391,9о/ооо. 

На основі аналізу вмісту кишечників цьоголіток лина можна зробити висно-

вок, що наприкінці вегетаційного періоду, незважаючи на зниження температури 

води і забезпеченості природними кормами, живлення молоді залишається досить 

інтенсивним, а детрит є основним компонентом харчової грудки. Натомість, донні 

організми — личинки хірономід — переважають за кількістю та масою усіх спо-

житих кормових організмів, а нижчі ракоподібні мають вторинне значення у раці-

оні. Виявлення у вмісті кишечників лина значної кількості організмів зообентосу 

та зоопланктону, характерних для зарослих та прибережних зон (Chironomidae, 

Chydorus, Bosmina), доводить, що лин тримається переважно у заростях водної 

рослинності, а його вирощування у коропових ставах дає можливість раціональ-

ніше використовувати біологічні ресурси водойм. 
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Для нормального росту та життєдіяльності коропових риб в їхньому кормі 

повинен міститися комплекс поживних речовин у певній кількості та співвідно-

шенні. Потреба риб у структурних елементах живлення не є постійною сталою 

величиною, вона змінюється залежно від виду, віку та розміру риби, фізичного, 

гідрохімічного, гідробіологічного режиму середовища та від якісних особливос-

тей власне поживних речовин корму [1, 2]. 

Однією з основних поживних речовин, що входить до складу корму, є білок, 

без якого неможливе нормальне функціонування організму риб [3, 4].  

Харчова цінність білка залежить від його амінокислотного складу. Біологічна 


